

专家强调:

#### 家庭教育不是 学校教育的"第二课堂"

新华社北京12月3日电 (记者沈文)现在 教育方面的各种"育子""教子"文章,成为微信朋 友圈中转发率很高的文章。首都师范大学教授、 家庭教育研究中心主任康丽颖认为,这些文章多 是一些优秀学生学习、成长的个体化经验,对于在 学习、成长过程中困难较多的孩子不一定适用和 有效。

她强调,家庭教育侧重在孩子的养护、养育和 人格的培养。它不是学校教育的"第二课堂",更 不能"学校化"。

康丽颖教授是在3日举行的"家庭教育学科 建设——大学的责任:首都师范大学家庭教育研 究中心第二届学术论坛"期间提出上述见解的。 她认为,家庭教育与学校教育有着不同的功能。 家庭教育具有个人经验的传承和分享的态度,是 一种非正式教育。诸如与他人相处的教育、好家 风的传承等,这些对于孩子未来发展有重要影响 的教育大都由家庭教育完成。而学校教育是一种 公共教育的制度性安排,强调人的发展的同一 性。由于升学压力等原因,一些家庭的家庭教育 出现失衡,事关孩子健康成长的"做人"教育被忽 略。一些家长当起学校课程学习、课外补习的"督 学",给孩子带来更大的压力,也使得亲子关系变

她进一步分析说,在中学阶段,课业难度日益 增大,学生的学习成绩差距明显,不少家长为此焦 虑,也导致家庭教育错位程度不断加深。为此,家 长要科学分析孩子学习掉队的原因,从良好学习 习惯的养成、勇于克服困难品质的培养等方面人 手,补齐家庭教育的短板,使家庭教育扬长补短, 促进孩子的学习进步与成长。只有这样,家庭教 育才能走上健康的轨道。



#### 荔枝如何保鲜

要使荔枝多保存几天,而且不变色和变质,可 先将荔枝过长的枝梗剪掉,然后将荔枝装进保鲜 袋中,扎紧袋口,放置在阴凉处,也可将装荔枝的 保鲜袋浸入清水盆中,这样荔枝经过几天后其色、 香、味仍保持不变,应该注意的是,选购荔枝时,应 挑选新鲜的,以便长时间保存



人工智能、5G时代、物联网、网络安全……

# 互联网大咖口中的高频词 将如何影响我们生活?



预测人脑会想什么,机器人蠕虫协助 医生做手术,智能家居煮好早餐,无人驾驶 汽车送去上班……在刚刚闭幕的第四届世 界互联网大会上,人工智能、5G时代、物联 网、网络安全这些全球互联网"大咖"们口 中的高频词将如何影响我们的生活?

#### 人工智能:带人类进入前所未有 的智慧社会

本次互联网大会上,人工智能成为大咖 们热议的焦点。大咖们预测,未来,人类会慢 慢习惯进入一个人工智能无处不在的社会。

"人工智能方向很多,主要看具体场景 如何落地。"腾讯董事会主席兼首席执行官 马化腾说,目前人工智能和医疗结合应用 超乎想象,尤其是在医学影像识别方面,早 期筛查肿瘤的准确率已经超过普通医生的

脸书全球副总裁石峰认为,人和机器 可以互联互通。比如,预测人脑中可能会 想什么,让瘫痪病人大脑里的信息传递给 机器;通过大脑里的信息和指令直接让机 器以比人类在智能手机上快5倍的输入速

这些大咖被问及最多的一个问题是: 未来人工智能会取代人类吗?阿里巴巴董 事局主席马云说,人类对自己大脑的认识 不到10%,10%创造出来的机器不可能超越

人类,与其担心技术夺走就业,不如拥抱技 术解决问题。

#### 物联网:让世界万物连接在一起

什么是物联网?有人举了一个例子: 在药片中放入传感器吃下去,我们可以看 到机器人蠕虫进入身体里面协助医生做手 术。这些万物互联的东西会越来越多地融 入我们的生活。

美国计算机科学家、图灵奖获得者 "互联网之父"罗伯特·卡恩提出"数字物 体"互联网系统的现有物联网的拓展。"互 联网解决了人与电脑的连接问题,物联网 将让世界万物连接在一起。

"在这个智能互联网时代,越来越多的 设备都因具有计算、存储、网络等功能而变 得更加智能。"联想集团董事长兼CEO杨 元庆说,在各种传感器的辅助下,这些智能 终端可以不断地感知周围环境,从而在云 端汇聚成几何级增长的海量数据。

在工作场景应用中,将出现能自动学 习用户使用习惯的智能情境引擎,支持24 种语言的服务机器人,混合现实智能眼镜 等;在日常生活应用中,将产生智能心电 衣、智能电视、智能音箱等。

#### 5G时代:正在向我们走来

早晨醒来,智能家居已经为你煮好了

早餐;出门时,你乘坐的是无人驾驶汽车— 这仅是令人期待的5G时代的一个侧面,5G 时代正向我们走来。

在不久前的中国国际高新技术成果交 易会上,我国三大通信运营商表示,将于 2018年迈出5G商用第一步,并力争在2020 年实现5G的大规模商用。

中国互联网协会理事长邬贺铨说,按 规划2020年5G要启动商用。5G有三大应 用场景:增强移动宽带,超可靠低时延,支 撑移动互联网和产业互联网的发展。

美国高通公司中国区董事长孟樸认 为,5G时代的信息传播将会是智能的、互 联的、配备智能技术和传感器,支持人与 人、人与物、物与物,以及环境之间的信息 交互,这将带来更多用户端的创新应用。

对于中国的5G时代,中欧数字协会主 席鲁乙己非常看好。"以中兴、华为为代表 的中国企业,正在帮助欧洲部署家庭光纤 网络,今后这些家庭可能更青睐中国服务 商提供的各种通信服务,包括5G无线通 信。"

#### 网络安全:推动打击网络犯罪国 际合作

智能设备和可穿戴设备快速增多,在 线内容呈爆炸式增长……互联网已经渗 透到生产生活的方方面面。然而,数据泄 露、网络诈骗、网络攻击频发,前沿技术应 用带来的潜在安全风险受到关注,人工智 能、物联网技术广泛应用更是不断引发担

中国互联网协会研究中心秘书长吴沈 括说,目前我国网络犯罪占犯罪总数近三 分之一,每年以近30%幅度上升,已成为第 一大犯罪类型。

据外交部提供的统计数据显示,我国 所调查的网络犯罪案件中,很多违法网站 和僵尸网络控制服务器位于外国特别是网 络资源发达国家,不少犯罪行为通常使用 跨国互联网企业提供的邮箱、即时通信等

"推动打击网络犯罪国际合作,特别是 制定相关的全球性法律文书,可为各国共 同打击网络犯罪提供法律基础。"吴沈括

(新华社杭州12月5日电)



### 消协教您四步 挑选合格婴幼儿服装

新华社太原12月5日电(记者魏飚)山西省消费 者协会近日公布了60款婴幼儿服装的比较试验结果, 部分服装样品在PH值、耐汗渍色牢度、耐唾液色牢 度、附件抗拉强力、绳带要求、可萃取重金属等方面存 在问题。对此,山西省消费者协会发布消费警示,提 醒消费者在选购婴幼儿服装时要做到查标识、看质 地、重安全、闻气味,避免因不合格服装对婴幼儿造成

山西省消费者协会工作人员说,婴幼儿皮肤娇 嫩,市面上的婴幼儿服装款式多样,然而仅凭借服装 的外观,在购买时很难辨别其安全性和舒适性,因此 给婴幼儿选择一套安全健康的服装并非易事。消费 者在选购婴幼儿服装时要做好以下几步:

一是查标识。消费者选购时要查看商品吊牌或 耐久性标签上是否标明制造者的名称和地址、产品名 称、产品号型或规格、纤维成分及含量、维护方法、执 行的产品标准等。婴幼儿纺织品应在使用说明上标 明"婴幼儿用品"字样。

二是看质地。消费者要注意看婴幼儿服装面料 及辅料的质量,最好选购全部或大部分为天然纤维 (如棉)的产品,尽量选择浅色、小图案的服装。

三是重安全。婴幼儿还不太会保护自己的安全, 因此安全性能最为重要。消费者选购时要注意婴幼 儿服装头部和颈部不应有任何绳带,避免造成勒伤、 缠绊等事故。婴幼儿服装上所用的附件应能抵抗一 定强度的拉伸力,避免被婴幼儿吞食造成噎塞。婴幼 儿服装上所用附件不应存在可触及的锐利尖端和锐 利边缘,以免划伤孩子。

四是闻气味。纺织品在印染加工中要使用多种 整理剂,如加工工艺不当残留多余化学成分,会对人 体造成伤害。因此,消费者购买婴幼儿服装时,应检 查是否有刺激性味道或其他异味,如有刺鼻异味就不 要购买,以免因化学物质超标影响婴幼儿身体健康。

# 2018 报纸征订火热进行中



平珍山丹板

与时代同步 与读者同行 中共平顶山市委机关报 记录鹰城成长每一天

## 平顶山晚报

记录昨天 服务今天 影响明天 鹰城人的都市报 发行量最大 阅读率最高

《平顶山晚报》全年价 168元 /订阅价格/《平顶山日报》全年价 336元

1. 自费订报送读者俱乐部会员卡一张; 同时在鹰城理财俱乐部注册

实名认证后获赠10元现金券一张。

2. 自费订报送高档调味盒一个(做工精细 款式精美 健康环保) 3. 自费订报送价值168元"廷怀窑"汝瓷现金抵用券一张

(用于购买廷怀窑汝瓷)

- ◆读者服务中心8980198
- ◆中心发行站 2579798
- ◆卫东发行站 2220366
- ◆东工人镇发行站 3260868
- ◆新新街发行站3739212
- ◆读者俱乐部 4988096
- ◆新华发行站 2363788
- ◆湛南发行站 7052439 3730307
- ◆新城区发行站 2667653
- ◆矿区发行站 3586970

地址:市区建设路西段268号 热线: 4965269 4962421 4996877